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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC CAPPELLI 

VERBALE SEDUTA DEL 7 SETTEMBRE 2023 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30, presso i locali dell’Ex Convitto, per 
discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta 29.06.2023. 
2. Avvio anno scolastico 2023-24: comunicazioni operative. 
3. Provvedimenti per la contabilità. Approvazione. 
4. Giornate prefestive per il personale ATA. Approvazione. 
5. Quadro concessione spazi anno scolastico 2023-24. 
6. Aggiornamenti attuazione PNRR. 
7. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi. Presa d’atto. 
8. Proposta di intestazione Teatrino IC Cappelli a Mariangela Melato. 

 
Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici. 
b. Varie ed eventuali. 

 

 Presente Assente 
giustificato 

Assente 

DS Muraro 1   

Rappresentanti Genitori    

Barberini 1   

Borlini 1   

Duglio 1   

Elsheikh 1*   

Nait Laziz  1  

Rostagno 1   

Rubini 1   

Zamboni  1  

Rappresentanti Insegnanti    

Coltro Campi 1   

Fortina 1*   

Gillio 1   

Greco 1   

Laguaragnella 1   

Maranini 1   

Zucchi 1   
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TOTALE 12 (2*) 2  

 
Il Presidente, verificata la presenza per appello nominale, di 12 consiglieri (di cui 3 collegati da 
remoto) dei 16 consiglieri in carica (2 assenti regolarmente giustificati), constata la validità 
dell’adunanza e apre la seduta.  
 
1. Approvazione verbale seduta 29.06.2023. 
 
Viene dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica. Non essendoci 
altre correzioni o proposte di modifica, il verbale viene messo in approvazione. 
 
DELIBERA N.27/2023 – “Approvazione verbale seduta 29.06.2023.” 
Approvato con voto favorevole di 10 dei 12 consiglieri presenti (2 astenuti: Duglio e Rubini assenti 
alla seduta del 29.06.2023). 
 
 
2. Avvio anno scolastico 2023-24: comunicazioni operative. 
Il DS illustra il complesso lavoro svolto per riempire le classi: il primo settembre sono arrivati quasi 
tutti gli insegnanti. Manca una docente di motoria delle medie e qualche part time. I 19 posti di 
sostegno delle medie ci sono tutti. Manca qualche sostegno alla primaria. Il 95 per cento sarà in 
classe l’11 settembre. Il provveditorato ha fatto quindi un lavoro puntuale.  
La formazione dei gruppi classe è stata completata. Le modalità di accoglienza verranno comunicate 
domani (secondo la consueta modalità). Gli orari di funzionamento sono stati pubblicati. 
Ieri è arrivato il contatto del referente dei giochi/prescuola. Si cercherà di attivare il pomeriggio dalla 
seconda settimana. L’aula dei giochi serali di Russo è agibile. I locali mensa di Russo sono tutti agibili 
e sono stati sottoposti a una pulizia profonda. In segreteria c’è tutto l’organico (7 posti). 
L’organico dei commessi (24 posti) invece è a metà quindi qualche problema delle pulizie (vero 
punto debole in questo avvio). 
Siamo passati nella prima fascia di complessità per le scuole, riconoscendo le complessità 
dell’istituto (numero di edifici, numero di ingressi e numeri civici, provenienza del bacino). Questo 
significa più possibilità di accedere a risorse. Non c’è un impatto diretto sugli organici. 
 
Zucchi interviene e fa un encomio ai collaboratori scolastici che in questi giorni si sono suddivisi nei 
plessi e hanno fatto un grande lavoro a Russo. Dopo questi spostamenti ci sarà bisogno di un addetto 
alla manutenzione per fissare i mobili al muro e, per le prime, di un collaboratore per bambini disabili 
con necessità di cura. Si associa anche la maestra Greco per ringraziare i collaboratori. Il DS spiega 
che i collaboratori, che erano una dozzina, si sono spostati dalla loro postazione abituale con grande 
disponibilità. 
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Alle 18:45 Fortina si unisce all’assemblea, il numero di consiglieri passa pertanto da 12 a 13.  
 
Laguaragnella interviene dicendo che un lascito di questo Consiglio di istituto potrebbe essere fare 
richiesta al comune di una segnaletica interna per le strade dei padiglioni del Parco Trotter (magari 
una segnaletica a colori). Vista la presenza dello spazio LABZEROSEI nel padiglione delle Ex Cucine 
del Trotter, si può chiedere di migliorare proprio la segnaletica per rendere più fruibile la 
circolazione nel parco. 
 
 
3. Quadro concessione spazi anno scolastico 2023-24.  
 

Il DS ha condiviso nei gironi scorsi la tabella di riepilogo.  

Associazione No walls che ha chiesto 3 spazi alle medie di Russo (portavoce: prof Strambone delle 

medie Russo): concessione a titolo gratuito nelle aule usate dalla scuola cinese il sabato.  

Nello spazio genitori / multifunzionale (ex custodi) l’impianto elettrico è stato fatto. Manca 

imbiancatura. Gli arredi sono stati comprati dal progetto WishMI (che si occupa anche del pedibus). 

Spazio scout CNGEI all’Arquati per il deposito materiale nella cantina: concessione a titolo gratuito. 

Con l’invito a coinvolgere nelle loro attività gli alunni della scuola. 

Maranini fa presente che il sotterraneo dell’Arquati è strapieno di mascherine (due ambienti). Il 

preside farà un sopralluogo per verificare. Si verifica la disponibilità di qualcuno di venire a prendere 

il materiale. 

Il Municipio 2 comunica che l’associazione Alta in branda vogliono recuperare due ore l’11 

settembre in palestra di sera. Se ne prende atto. 

Quest’anno si rifarà la riunione con le associazioni per sottolineare il problema della pulizia degli 

spazi concessi. Il problema della pulizia è annoso per un servizio che per la scuola è soprattutto un 

onere. Ogni società deve occuparsi della pulizia. Il preside vuole vedere un contratto con una società 

di pulizia che venga pagata proporzionalmente dalle società coinvolte.  

 

DELIBERA N.28/2023 – Concessione a titolo gratuito per Scout CNGEI e No walls. Approvazione. 

Approvato con voto favorevole unanime dei 13 consiglieri presenti.  
 

 

4. Aggiornamenti attuazione PNRR.  
 

Gara andata buon fine per le digital board che dovrebbero arrivare a novembre.  

La seconda gara (potenziamento rete) va riconfigurata (ricollegandosi con un consulente) perché 

non è stata completata (per problemi di categorie merceologiche dei prodotti richiesti). Quindi verrà 
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rifatta a breve. Le altre due gare (aula L2 e inclusiva) deve ancora essere fatta. Per il progetto contro 

la dispersione (secondaria) si sta costituendo il team e poi si partirà con la ricerca degli alunni. 

 

Alle 19:20 Elsheikh si unisce all’assemblea, il numero di consiglieri passa da 13 a 14.  

 

5. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi. Presa d’atto. 
 

Il D.S. nell'assegnazione dei docenti alle classi, utilizza i seguenti criteri: 

 

a. Continuità didattica ove possibile; 

b. Equa distribuzione di spezzoni orari e posti vacanti fra le interclassi; 

c. Valutazione delle competenze professionali oggettivamente documentate; 

d. Anzianità di servizio nella sede, fatta salva l'equa distribuzione delle risorse professionali in 

ambito di Istituto. 

e. Il D.S. potrà discostarsi dall'applicazione dei sopracitati criteri, in presenza di problemi 

oggettivamente gravi e delicati o comunque per sanare situazioni di pregiudizio grave al 

buon funzionamento del servizio scolastico. Del discostamento da tali criteri il D.S. dovrà 

dare tempestiva comunicazione motivata alla R.S.U. 

 

Interviene Zucchi: come mai in questi ultimi anni tanti part time? Il preside spiega che le richieste 

dei lavoratori sono legittime e comunque l’impatto sulla scuola in generale non è grande. Alla 

primaria l’impatto si fa sentire di più. Resta il fatto che si tratta di un diritto del lavoratore.  

Greco spiega che per sopperire alla assenza della competenza in Inglese, e pur comprendendo la 

ratio di urgenza alla base della condizione, in questo anno scolastico, ha dovuto rinunciare alla 

prevalenza disciplinare in C e lasciare una materia (e quattro ore); cosa che si aggraverebbe 

ulteriormente laddove le ore da destinare fossero addirittura sei. Per questo la questione inglese è 

un altro punto debole delle assegnazioni: i docenti specializzati in lingua inglese sono assegnati a 

varie, troppe classi (togliendo magari la continuità con classi su cui si è già lavorato). L’inglese 

dovrebbe essere una competenza di tutti i docenti e si dovrebbe puntare sulla formazione. Il DS 

puntualizza: sono scarse le persone abilitate all’insegnamento della lingua inglese nella primaria, 

quindi chi ha questa abilità ha coperto le necessità delle classi in modo trasversale. Il preside afferma 

che comunque vuole puntare sulla crescita delle competenze di inglese diffuse fra i docenti (verrà 

fatto un bando appena attivati specifici fondi) 

Laguaragnella aggiunge che si potrebbe tentare la strada di rivendicare di avere insegnanti 

specializzati. Fortina: dobbiamo diventare un polo attrattivo per insegnanti giovani che sicuramente 

sanno meglio l’inglese. 
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DELIBERA N.29/2023 – “Criteri di assegnazione dei docenti alle classi. Presa d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 14 consiglieri presenti.  
 

6. Proposta di intitolazione del Teatrino IC Cappelli a Mariangela Melato. 
Il DS avanza questa proposta in quanto Mariangela Melato è stata alunna della nostra scuola e ha 
iniziato a fare teatro al Trotter, superando la sua timidezza. Lo ha dichiarato lei stessa. 
 

DELIBERA N.30/2023 – “Proposta di intitolazione del Teatrino IC Cappelli a Mariangela Melato. 
Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 14 consiglieri presenti.  
 
Coltro Campi propone di avviare una riflessione sul ritiro dei cellulari in classe. Non si tratta di un 
provvedimento repressivo ma un aiuto per un uso regolamentato del cellulare, il cui utilizzo arriva 
spesso a situazioni esagerate di distrazione e di dipendenza. Va bene il progetto “Patentino digitale”, 
ma non basta. Bisogna però studiarla bene: ci sono vari temi come quello del contenitore dove 
inserirli a inizio giornata (da fissare al tavolo, da stabilire chi tiene la chiave; oppure un contenitore 
a parete con sportello), ma anche i confini della responsabilità dei docenti che devono custodire la 
chiave. Per chi non rispetta queste procedure di gestione c’è inizialmente il dialogo e poi il richiamo 
disciplinare. Si propone anche una punizione seria per esempio per chi usasse il doppio cellulare. 
Magari verrà chiesto l’aiuto dei nostri consulenti psicopedagogici per creare un percorso corretto.  
 
Per il prossimo consiglio verrà messo all’ordine del giorno questo tema.  
 
Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici. In Russo bloccati i lavori a fine luglio per caduta 
di un albero sulle impalcature, i lavori sono ripresi in questi giorni. 

b. Varie ed eventuali. 
 

Il Segretario         Il Presidente 
Anita Rubini               Valentina Barberini 
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